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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27600 N
Tx = 850 N
Mt = 30000 Nmm

My = -661000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40400 N
Tx = 1480 N
Mt = 38800 Nmm

My = -989000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 55200 N
Tx = 1650 N
Mt = 69400 Nmm

My = -1360000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28100 N
Tx = 978 N
Mt = 29600 Nmm

My = 984000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39300 N
Tx = 1670 N
Mt = 60300 Nmm

My = -938000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53300 N
Tx = 2550 N
Mt = 66600 Nmm

My = -1300000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41600 N
Tx = 1110 N
Mt = 30500 Nmm

My = 940000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38700 N
Tx = 1840 N
Mt = 57800 Nmm

My = 1360000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 51100 N
Tx = 2760 N
Mt = 101000 Nmm

My = -1220000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44500 N
Tx = 628 N
Mt = 28600 Nmm

My = 1330000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35800 N
Tx = 905 N
Mt = 37100 Nmm

My = 1530000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43600 N
Tx = 1200 N
Mt = 65100 Nmm

My = -1300000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53300 N
Tx = 1650 N
Mt = 53800 Nmm

My = -1600000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62400 N
Tx = 1220 N
Mt = 56100 Nmm

My = 1860000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 49300 N
Tx = 1700 N
Mt = 96500 Nmm

My = -2230000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58100 N
Tx = 2130 N
Mt = 113000 Nmm

My = -1740000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.N.018CdSdC BG09 Tema scritto - Sez.01 Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.16.06.09 17.06.09

y,Ty

My

210

180

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx210300

t=4.2 t=3.6

t=
3.

6
t=

4.
2

210

21
0

A
B

C

D

E

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69700 N
Tx = 2670 N
Mt = 86100 Nmm

My = 2090000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40200 N
Tx = 835 N
Mt = 26800 Nmm

My = 1110000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33600 N
Tx = 1290 N
Mt = 34100 Nmm

My = 1300000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41900 N
Tx = 2210 N
Mt = 48700 Nmm

My = 1010000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46600 N
Tx = 1610 N
Mt = 41600 Nmm

My = -1330000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57800 N
Tx = 1700 N
Mt = 56200 Nmm

My = 1610000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46600 N
Tx = 2300 N
Mt = 66300 Nmm

My = 1850000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52400 N
Tx = 2120 N
Mt = 88700 Nmm

My = -1500000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62500 N
Tx = 2860 N
Mt = 74200 Nmm

My = -1780000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75700 N
Tx = 2790 N
Mt = 96900 Nmm

My = -2120000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26200 N
Tx = 1650 N
Mt = 26700 Nmm

My = 863000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40100 N
Tx = 2340 N
Mt = 57400 Nmm

My = -933000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57300 N
Tx = 3840 N
Mt = 75600 Nmm

My = -1360000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42200 N
Tx = 2810 N
Mt = 31500 Nmm

My = 873000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40800 N
Tx = 3180 N
Mt = 67400 Nmm

My = -1380000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57100 N
Tx = 4420 N
Mt = 114000 Nmm

My = -1320000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62600 N
Tx = 4410 N
Mt = 71300 Nmm

My = 1370000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56200 N
Tx = 5260 N
Mt = 124000 Nmm

My = -1920000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 23000 N
Tx = 1410 N
Mt = 22800 Nmm

My = 406000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35600 N
Tx = 2220 N
Mt = 34700 Nmm

My = -673000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50900 N
Tx = 2560 N
Mt = 70200 Nmm

My = -983000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24000 N
Tx = 2090 N
Mt = 26000 Nmm

My = 597000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36100 N
Tx = 2830 N
Mt = 58700 Nmm

My = -653000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50600 N
Tx = 4190 N
Mt = 69200 Nmm

My = -957000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36200 N
Tx = 3730 N
Mt = 60700 Nmm

My = 950000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 49900 N
Tx = 4780 N
Mt = 109000 Nmm

My = -911000 Nmm
σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Sv

* =
Cw =
Jxx =
Jyy =
Jxy =
Ju =
Jv =

α =
Jt =
σ(N) =
σ(My) =
τ(Mt)d =
τ(Txc) =
τ(Txb)d=
τ(Tx)s =
τ(Tx)d =
σ =
τs =
τd =

σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =




